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25 листопада 2023 року розпочинається акція «16 днів проти насильства», 

яка проводиться щорічно під патронатом віце-прем’єр-міністра з питань 

європейської та євроатлантичної інтеграції України в рамках участі України в 

щорічному міжнародному заході, покликаному підвищити обізнаність громадян 

про всі форми насильства, а також методи недопущення і комплексного 

реагування на будь-які його прояви. 

Починаючи з 1991 року, міжнародна спільнота підтримує акцію «16 днів 

проти насильства» (далі – Акція). Тисячі громадян та сотні державних і 

громадських організацій з більше ніж 100 країн світу активізують з 25 

листопада до 10 грудня свої зусилля заради об’єднуючої мети: збільшити 

розуміння та обізнаність про всі форми насильства у громадян, створити в 

регіоні або державі соціальний простір, вільний від насильства, недопускати 

його прояви та комплексно реагувати. 

Дати початку та завершення Акції символізують поєднання у цьому 

періоді превентивних та пізнавальних заходів щодо запобігання та протидії 

насильству, особливо стосовно жінок, та захисту прав людини, адже упродовж 

шістнадцятиденного періоду акції відзначається 8 важливих дат. А саме: 

25 листопада – Міжнародний день боротьби з насильством щодо жінок; 

1 грудня – Всесвітній день боротьби зі СНІДом;  

2 грудня – Міжнародний день боротьби з рабством;  

3 грудня – Міжнародний день людей з обмеженими фізичними 

можливостями; 

5 грудня – Міжнародний день волонтера;  

6 грудня – Вшанування пам’яті студенток, розстріляних у Монреалі;  

9 грудня – Міжнародний день боротьби з корупцією;  

10 грудня – Міжнародний день прав людини. 

Вони створюють символічний ланцюжок, що означає: будь-які прояви 

насильства над людиною, незалежно від її статі, є порушенням прав людини. 



Мета щорічної Акції – привернення уваги та активізація суспільства щодо 

проблем подолання насильства у сім’ї і суспільстві, жорстокого поводження з 

дітьми, протидії торгівлі людьми та захисту прав жінок. 

В Україні, у період повномаштабного військового вторгнення питання 

проявів насильства набуло нового жахливого змісту пов’язаного зі зростанням 

виявлення випадків сексуального насильства пов’язаного з військовим 

конфліктом. Жінки, діти, чоловіки, перебуваючи в окупації, намагаючись 

евакуюватися до безпечніших місць, зберегти своє життя та життя близьких з 

24 лютого 2022 року були змушені в холодну пору, часто пішки чи бігцем 

перетинати блокпости окупантів. Саме ці психотравмуючі ситуації часто 

супроводжувались насильством різних форм. У цей час цивільні мешканці 

найбільше беззахисні та залякані, адже переміщення через такі зони дарувало 

надію на збереження свого життя та життя близьких. 

Цьогоріч стартовим заходом цієї міжнародної акції в Україні обрано 

спортивний забіг «Acting for Survivors», проведення якого заплановано на 25 

листопада 2023 року в м. Ірпінь: учасники забігу рухатимуться тими ж 

вулицями міста, якими здійснювалася евакуація мешканців Ірпіня у 2022 році, з 

метою вшанування пам’яті про ті історичні події та як символ незнищенності 

життя на вулицях міст України.  

 


